

Šlapákům přivezli "Oskárka"

OCENĚNÍ/Seniory - mnozí z nich jsou zdravotně postižení - lákají ke společným túrám po okolní přírodě již dlouhých dvacet let. Pomáhají jim tak opustit čtyři stěny a život v samotě.

■ VLADIMÍR MELUZÍN

PLZEŇ/K. VARY - Malého křesťálového "Oskárka", který je drobným vyjádřením vděčnosti za vykonané skutky, obdrželi v pátek večer manželé Josef (78) a Miroslava (77) Jiráskovi z Karlových Varů. Přestože v plzeňském Divadle J. K. Tyla. Cenu udělovanou v rámci projektu Deníků Bohemia přebírali sami, do Karlových Varů ji však vezli i ostatním Šlapákům.

"Samozřejmě, že se na ni všichni podívají, vždyť je to

také jejich ocenění. Patří vlastně všem, kteří i přes svůj věk a zdravotní problémy nesedí doma a snaží se žít aktivním životem," komentoval uděleného Oscara za občanskou statečnost Josef Jirásek.

Jak se Šlapáci zrodili? "Než jsem odešla do důchodu, pracovala jsem jako sociální referentka. Vnímala jsem proto utrpení starších lidí a jejich tíživou samotou. Začala jsem pracovat mezi zdravotně postiženými a několik přátel pozvala na první procházky, potom se přidávali další a dal-

ší..." říká Miroslava Jirásková.

Jiráskovi se na slavnostní večer spojený s předáváním Oscarů těšili. Rozhodli se do Plzně cestovat i přes fakt, že paní Jirásková po přestálé mrtvici špatně slyší. "V plzeňském divadle jsme ještě nikdy nebyli, moc rádi si ho prohlédneme. Jsme zvědaví i na ostatní účastníky akce," poznamenal pan Jirásek.

Proč vlastně Jiráskovi turistické výlety pro seniory organizují? "Starý člověk by zůstal mnohdy zavřený mezi čtyřmi

stěnami. Takhle chodí do přírody a jezdí na výlety po památkách, pobaví se a celý týden se už těší na další setkání," říkají svorně Jiráskovi i ostatní karlovarští Šlapáci. Není výjimkou, že na túru vyrazí třeba šedesát seniorů!

"Jak Oscara oslavíme? No samozřejmě vycházkou. Zatím jen krátkou, protože je ještě zima - ven ale chodíme už od ledna. Všichni se těšíme, až nám počasí dovolí zůstat v přírodě déle," dodávají manželé Jiráskovi.